今日关注



后续报道

72岁的王月申用20年时间替子还债,本报相关报道在老人家乡引起强烈反响, 领到欠款的乡亲,道出心里最真实的感受

拿着钱回家的路上,想哭!



社区居民在看晚报相关报道



街坊送给王月申夫妇一份昨 天的晚报



这位大妈一眼就从晚报图片上认出王月申夫妇:"他们是好人!"

□记者 刘亮 郑凤玲 通讯员 陈晓辉 王幸发/文 记者 赵朝军/图

20年前,因为儿子王会武的面粉厂经营不善欠下乡亲们数万元钱,王月申走上了攒钱替子还 债的道路。如今,已72岁的他终于实现了自己的愿望,把儿子欠下的账还清了。(详见本报昨日 A08、A09版)

本报昨天的报道,在王月申所居住的伊滨区诸葛镇道湛社区引起强烈反响,乡亲们理解老人这 些年的不易,感动于他的诚信。

"他的做法让全村的人都很感动"

昨日中午,洛阳晚报记者再 次来到道湛社区,社区里的不少 小卖部都订有《洛阳晚报》,不少 人拿着报纸边看边议论。

王月申为人老实,如果不是 这次时隔20年后张贴告示替子 还债,不少乡亲也许就快把他家 的这茬事儿遗忘了。

"现在村(道湛社区原为道 湛村)里人都在说,王月申讲诚 信,能做到这份儿上真不容易, 他的做法让全村的人都很感 动。"50岁的道湛社区居民牛景 斌说。

牛景斌和妻子贾爱珍现在在 跑长途货运,他们刚从王月申那 里领到了410多元的欠款。贾爱 珍说:"领欠款时,零钱我说不要 了,可他还是硬塞给我,一块钱都 不少,他都做到这份儿上了,咱还 能说啥。"

"拿着钱回家的路上,想哭!"

20年前,王会武的面粉厂倒 闭时,马灵欣还剩30多公斤面粉 和一些麸子没来得及取。

上个月,马灵欣接到领取欠 款的通知时,她死活不愿意去。 她说:"这些钱都是老人一天一天 攒了20年才凑齐的,真不忍心 要,但是他非给不中。"

那天,马灵欣领到了130多 元钱,她理解老人的不易:"拿着 钱回家的路上,心里不知道是感 动还是难受,想哭!"

张立鹏今年40岁,他家存到 王会武面粉厂的小麦是他用架子 车一车一车拉过去的。他回忆 说,王会武在面粉厂倒闭之后就 到外地去了,很少回来。因为王 月申是个实在人,人缘不错,不少 村民并没有难为他。

"他就算不替孩子还这个账, 也没有人会说闲话。很多人都认 为要不成了,就没有再打算要。 没想到20年了,王月申还想着这 件事儿。"张立鹏说。

"还完账,身上还剩下200多块钱"

"他做了很多人做不到的事 情。"采访中,不少村民都对王月 申这样评价。不过,王月申和老 伴儿并没有想那么多,王月申 说:"一个人有一个人的想法,可 能有人认为,这笔账不还又能咋 地?我不这样想,早晚不还,早 晚亏欠,你欠人家的不还,心里 会好受?"

洛阳晚报记者问:"还完账,

身上还剩下多少钱?"

"还完账,身上还剩下200多 块钱。"王月申说。

"听街坊说您老伴儿每个月 还需要300多块钱的医药费呢。"

"这个月先少买点药,我快 发工资了,发了工资就能把药 补上了。"

王月申家的院子不大,有一

小片菜地,厨房顶部是用石棉瓦 搭的,屋里的家具陈旧不堪。他 说,这20年,家里唯一添置的家电 就是电视机。屋后,堆的是老伴儿 李宣荣捡来准备卖钱的酒瓶。

李宣荣老人告诉我们:"以前 虽然没有一个人上门要账,可他 (王月申)老是做这样的梦。现在 好了,账还完了,他这几天睡得很 踏实。"

本报报道引起国内媒体广泛关注 洛阳"诚信老爹" 登上人民网首页



(人民网首页截图)

□记者 刘亮 郑凤玲

本报讯 本报"72岁老汉王月申打工20年 替子还债"的相关报道刊登后,引起国内媒体的 广泛关注。

昨日,人民网在首页以《河南洛阳:72 岁老汉当搬运工20年为子还债》为题,援 引本报文图讲述了王月申的感人故事。另 外,新浪网、中国日报中文网等许多知名网 站进行了转载。

王月申的感人故事也引来了不少网友 的评论。"真是洛阳版的'诚信老爹',赞一 个。""太让人感动了,时隔20年把账还了! 自己生活艰难,却始终坚守诚信。""诚信是 一种精神,更是一种骨气啊,72岁的王月申 让人敬佩。""一定要为王月申老人顶起来, 虽然欠债还钱天经地义,但老人的坚持和诚 信实在让人感动。"……大家纷纷称赞老人 的诚信。

昨日看到本报相关报道之后,河南科技大 学第一附属医院新区医院主动与洛阳晚报记 者取得联系,医院方面被王月申的故事深深 感动,愿意免费给王月申老两口做一次系统 的体检。

听闻该消息,王月申和老伴儿不好意思地 说:"账还完了心里也舒畅了,再麻烦别人太过 意不去。"

本报将继续关注这对可敬的老人,如 果您想给老人提供帮助,请拨电话 66778866 或 15236297591 (记者刘亮)与我 们联系。